



夜幕降临，两辆小
车在无锡江阴一交叉路
口碰头，而后，一辆车

停下，一辆车继续行驶。10
分钟后，两辆车再次碰头，
一个婴儿换来一袋7.8万
元的钞票。10月19
日晚，记者和打拐志
愿者上官正义目睹了
这场贩卖婴儿的交易
现场。对于中介苏某
某参与的贩婴情况，
上官正义已卧底两个
多月，在小红书发现其行
踪。在交易现场完成取
证后，记者和上官正义一
起向公安机关报
警，目前已抓获部
分涉及此事的
人员。



夜间贩卖出生14天男婴 多次抬价15万元成交 记者卧底目睹买卖婴儿全过程



中介与买家交接婴儿

网络平台发现贩婴中介 记者和志愿者暗访

今年5月21日，打拐志愿者上官正义在微博爆料，网络平台上长期存在所谓送养孩子、领养孩子，贩卖出生证以及上户口等违法行为；甚至有胎儿还在腹中，就已经在这里公开预订“送养”，这些送养，实为明码标价的金钱交易。

5月22日，某网络平台官方账号发布公告称，平台禁止一切“规避正规法律程序送养或领养孩子”的内容，一旦发现违规内容将从严处置下架。但上官正义告诉记者，虽然该平台官方5月回应处理相关违规信息，但事后他发现，平台上“领养”“送养”信息仍然很猖獗。为了摸清情况，上官正义和记者在该网络平台上注册账号谎称想买孩子，中介苏某某“上钩”，他称自己10月19日会在无锡交易一名男婴。当天，记者和上官正义作为“买家”，目睹了这场暗访贩婴交易。

买家仅有两人可上车交易 不得乘坐出租车

苏某某提供的出生证明显示，这名男婴出生于10月6日，出生证明显示医疗机构为江阴市某医院。他称，男婴的母亲因为“男朋友跑了”而出售婴儿。苏某某称，买家自驾来到无锡，在带走婴儿后就会返程，而本次交易也将在车上完成，“只有几分钟。”

19日晚约10时，按照苏某某的要求，买家驾车来到一酒店门口，而后跟随苏某某所乘车辆，来到一工业园区交叉路口。此时，一辆白色车辆已停在岔路口，司机要求，买家仅有2人可以上车，其余人则需要原地等候。

在买家换乘车辆后，白车继续行驶，在一小区停车场停下，司机将一份领养协议带下车，称与妻子一同抱来孩子，要求乘客不得下车。数分钟后，一名女性抱来一名男婴，称男婴身上覆盖的布料是用以“辟邪”，并在布料上别上了顶针。司机则将填写完成的领养协议、男婴母亲身份证等资料交给中介苏某某。

身份信息显示，男婴母亲今年刚成年，来自贵州。记者询问为何贵州妈妈在无锡生产？苏某某称，司机自称是男婴母亲的姐夫，姐姐结婚后（跟随）来到无锡，但具体情况他并不清楚。

在接到男婴后，白车重新来到岔路口，与买家车辆会合。除了男婴外，司机还交付给买家产检报告、疫苗本等。而买家则将一个装着钞票的塑料袋交给苏某某，由苏某某回到白车点清并分发。白车、买家车辆分别离开。

据苏某某介绍，这个男婴最终售价为15万元，其中，交给卖家司机7.8万元现金，其余为中介费用。

因买家过多一度中断交易 临时提高售价

实际上，在正式交易前，当晚买家、卖家、中介多方僵持了将近一个小时，苏某某称原因为“买家坏事”。

19日晚7时许，买家与中介首次在一酒店门口会面。买家共有5人，苏某某当即称“人太多了”，并称“一般都是夫妻两个人，或者三个人”。随后，卖家白车到达酒



中介与卖家清算费用



中介苏某某

店门口，要求买家跟车去往另一处交易地点。买家选择了打车跟随。

接下来约半个小时，卖家多次“绕圈”，暂停交易。卖家司机称，出租车让人“提心吊胆”，人数太多，容易引起注意，“我们尽量不让人知道就不让人知道。”在沟通后，苏某某提出，卖家和中介都认为风险变高，需要更多费用，原本的售价从12万元升至15万元，并要求买家减少人数、自行车跟车。买家同意了。

沟通期间，苏某某告诉记者：“这个事被抓住，在这里的都要坐（牢）3年，我要坐（牢）5年，我们老大是死缓。”苏某某称，最好是现金交易，如果是线上转账需要提前说明，他会专门办理一个收款账号，在收款后，资金转出至海外，注销收款账号。他也会删除买家身份信息、与买家的聊天记录等。

此外，苏某某称自己会“筛选”男婴。他告诉记者，有一个本月将出生的婴儿待售，但不推荐购买，“那边什么资料也没有，没有产检、没去过医院，都不知道健不健康。出了问题很麻烦。”他还称，自己不骗人、不找人代孕，只负责贩售已有的男婴，“可以昧良心，不能丧良心。”他解释这门生意已是“昧良心”，不能“坑蒙拐骗”。上官正义提及已涉及“拐”，苏某某对此表示认同，“不能坑蒙拐骗”。

炫耀今年已贩售十余个婴儿 月收入8万元

此前一名用户在小红书平台寻找客户，向有“收养”“领养”意愿的用户发起联系，“意图收养”的上官正义因此得到苏某某的联系方式。

据苏某某透露，今年，他已成功贩售十余个婴儿，最近每个月都成功了两个，“上个月有8万块钱”。苏某某曾先后向上官正义询问其对一银川婴儿、一苏州婴儿的购买意向，在其“犹豫不决”之后，很快称两个孩子已被购买。本月，除了在无锡贩婴外，他称自己还曾在长沙贩婴。

一名沈姓女子向上官正义吐露了在长沙购买婴儿的情况。她自称来自茂名，称由于夫妻双方生育困难，意图购买一名婴儿，此前曾联系过多位孕妇，未果后，自己在小红书平台认识了中介。认识当晚，中介便称找到

了孩子。次日，双方交易。她回忆，中介前期并未收费，在确定交易后，她为中介购买了飞机票，自己则乘坐高铁出行，双方在长沙当面交易并付款。其提供的转账记录显示，她向中介转账了共计9万元用以购买男婴，“一对夫妻抱着宝宝，我把钱转给中介，中介再转钱，全程就3分钟的事情。”

交易后，她又向中介支付了费用，用以办理出生证明，“出生证明那对夫妻不愿意给，就叫中介帮我们弄”，并称“他弄好以后，我们就自己可以（给孩子）上户（口）了”。该沈姓女子还称，自己原本想要一名女婴，“想着过两年，再叫他（中介）帮我找一个女孩。”

婴儿来源为“大哥推荐” “大哥”是团队领导

苏某某介绍，自己提供的均为已出生的婴儿，而待产的婴儿都是买家提前支付订金预订，而婴儿来源为“大哥直接推给我的”。他称，口中的“大哥”是团队领导。苏某某称，“大哥”三十余岁，是自己的亲戚，在山西临汾成立了一家传媒公司，不少员工从事传媒工作。包括自己在内的6个人为“高管”，负责贩婴相关工作，居住在太原一别墅区，公司为其缴纳社保。

所谓6名“高管”中，2人负责联系，其称有人在单个社交平台就拥有二十余个社交账号；2人负责处理出生证明和户口，号称花费两三万元便可以出具买家作为父母的出生证明，甚至“出生日期都可以你选”，渠道则为“我们都有医院合作，我看哪有名额，给你买”；包括他在内的2人则负责全国跑腿。

苏某某回忆，自己是在获悉贩婴的情况下入职了该公司，在入职后，自己学习了传媒、法律、交易流程等多种内容，在跟随“大哥”一段时间后，于今年年初开始独立工作。

对于贩婴交易流程，苏某某称：“我收了一部分费用，我肯定会给你安排到位的，你可以来了以后不见面，就把婴儿抱走。”并称，“你需要我帮忙，我就过去，不需要我帮忙，把我的费用付我，你自己去跟人家对接就可以了。”

交易结束后，记者和上官正义就相关情况报警，并提交所掌握的线索。

最新进展

婴儿被解救 嫌犯被采取刑事强制措施

10月20日，江苏省江阴市公安局接到贩婴线索后，立即组织警力赶赴现场开展工作，第一时间将犯罪嫌疑人苏某某（男，22岁）控制并带回公安机关。经审查，苏某某对其通过网络平台充当中介，促成买卖婴儿交易并获取非法利益的犯罪事实供认不讳。

现查明，10月6日，送养人李某某（女，18岁，外省在江阴务工）生下一子，因无力抚养，通过其表姐薛某在网上发布信息寻找领养人。苏某某看到相关信息后，联系到外省有领养需求的冯某某夫妇，于10月19日晚在江阴当面交易。公安机关迅速成立专案组赶赴外省，在当地公安机关协助下，将收买婴儿的冯某某等人抓获，安全解救被贩卖婴儿。相关犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中，涉及在其他省市的犯罪线索，公安机关也将彻查到底。

对侵犯妇女儿童权益的违法犯罪行为，公安机关始终保持“零容忍”，坚决依法打击，坚决维护妇女儿童的生命安全。

据红星新闻、极目新闻